

宣城工匠

吕洪武:用稳定的双手为电机嵌入“心脏”

■本报记者 张玉荣

“要精益求精,一丝不苟,还要持之以恒。”这是安徽皖南电机股份有限公司的嵌线工吕洪武对“工匠精神”的理解。他说,只有埋头专心做事,才能用稳定的双手为无数电机嵌入至关重要的“心脏”。

凭着匠人独有的执着和坚守,吕洪武在皖南电机的16年里,连续9年获得“岗位技术能手”称号,先后6次获得“优秀高工”称号,所参与的多项质量管理小组活动成果获得全国一等奖。

车间最好的嵌线工

2006年,31岁的吕洪武进入皖南电机,成为一名嵌线工。嵌线,就是把线圈嵌入定子铁芯中,是电机生产过程中的一道重要工序,其质量直接影响着电机的寿命与能耗。

“虽然只是将漆包线嵌入一个成型的‘铁疙瘩’,但里头的讲究可不少。”吕洪武说,线圈握在手里的斜度、入槽位置的选择、手腕扭转的力度等都有讲究。“没掌握技巧不但手会被勒得红肿,嵌线的质量也会大打折扣。”

白天上班请教老师傅,下班后继续钻研嵌线技术,靠着一股子肯吃苦、肯动脑、肯学习的精神,吕洪武迅速成长为车间最好的嵌线工。

间最好的嵌线工。吕洪武清楚,不仅要努力做到自己加工的产品为优质品,还有责任做好“传、帮、带”活动。

他积极参与公司组织的“导师带徒”活动,将自己的理论知识和实践技术经验毫无保留地传授给学员。教徒过程中,他总是不厌其烦,手把手地教;徒弟加工的产品,他都认真检查,毫不放松。

有一次,吕洪武发现徒弟一台定子已全部绑扎完工,但有一处绑扎带打皱了,他立即要求徒弟重新绑扎。徒弟当时不能理解,认为是小题大做,他郑重告诫徒弟:一个产品如果有瑕疵,即使瑕疵再小,它也是次品。你今天放过了这一个小问题,明天或许就会放过另外一个大问题,累积的问题点越来越多,你制作的产品就会永远与“精品”无缘。

除了传授业务知识,他还注重劳动纪律、安全生产的教育,注意引导新员工培养高尚的职业道德,增强爱岗敬业的意识。目前,他带出的6名徒弟已成为班组骨干,另有7名徒弟被派往集群企业,成为技术能手。

“要生产制造出优品、精品,就离不开‘工匠精神’。”吕洪武颇有感受地说,这是他对徒弟的告诫,也是对自己的要求。

毫无保留的“老师傅”

作为一名老员工、一名岗位

宁国:积极培育农村乡土人才 助力乡村振兴

喜迎二十大

本报讯 近年来,宁国市在统筹推进乡村振兴工作中,充分发挥该人社局牵头部门的作用,始终把强化乡村人才队伍建设贯穿始终,对乡土人才进行系统化培训、规范化管理和引导性扶持,促进乡土人才由“土专家”向“领头雁”转变,助力全面推进乡村振兴战略。

抓培训,提升乡土人才致富技能。建立完善以安徽材料工程学校、各类职业技能培训机构和农业技术推广机构为骨干,农业、科技、卫生、教育等部门相互配合的乡土人才教育培训体系。以提升劳动者职业技能水平和就业能力为宗旨,打通技能培训“最后一公里”。今年以来,该市共有3060人参加农民工职业技能培训,累计培育带头人303人,其中乡镇级带头人21人,村级带头人282人。共选派59名科技特派员到104个行政村开展农、林、业技术指导423次,农、林、业技术宣传388次,实用技术培训183次,引进推广新品种和先进实用技术45个,覆盖农户4905人次。

抓扶持,发挥乡土人才辐射功能。一方面,坚持以培训促创业。面向贫困家庭子女、贫困劳动力、农村转移就业劳动者、返乡入乡创业人员、乡村创业致富带头人等劳动者开展创业培训,结合其产业发展方向因地制宜推出电子商务培训班和创办企业培训班等创业培训服务。目前已开展4期乡村创业培训班,培训学员120人。另一方面,坚持以创业带动就业的宣传力度,目前已建立了众达小微企业创业园、皖斛堂农业科技星创天地等4家民营创业孵化基地,为创业者提供咨询辅导、项目孵化等便利化服务和低成本地支持。今年上半年,累计为乡镇创业者发放创业贷款128笔5146万元,其中个体经营户124笔4131万元,小微企业4家1015万元。

抓管理,激发乡土专技人才活力。不断细化完善人才政策体系,根据农村乡土人才的成长规律和特点,详细制定了工程、农业系列初级职称评审标准,坚持德才兼备,突出以品德、能力、业绩和贡献为主的评价导向,取消论文作为评价应用型人才的限制性条件,得到基层专业技术人员的普遍欢迎。截至目前,共有1000余人破格通过工程初级职称评审,400余人破格获得工程中级职称资格。

(本报记者 顾维林)

我市养老服务行业协会揭牌成立

践行社会主义核心价值观

本报讯 日前,我市养老服务行业协会揭牌成立,并召开第一届理事会第一次会议。这标志着我市养老从业者有了自己的“家”。

市养老服务行业协会首批共吸纳38家会员,均由在宣城发展的、与养老服务及产业相关的养老机构,以及康养文化、适老化产品设计生产等单位组成。

今年以来,省委省政府强力推进“暖民心”十大行动,养老服务是其中的重要内容,也是市委、市政府的重点工作。在从上而下的推动中,我市养老工作、养老服务快速发展,2017年、2020年获得省政府养老激励;宣州区、广德市分别获得2018年、2021年省政府养老激励。全市目前共有157家养老机构,1.9万张床位;1家四星级、14家三星级养老机构,有8家养老机构成为长三角首批异地开放养老机构;我市有4家规模化居家养老服务组织、1000多名助老员上门服务2万余名居家困难老人。我市先后主导参与了30多项国家、行业和省地方标准制定修订,开展了1个国家、5个省级养老服务标准化试点。另外,今年市政府十大民生实事中的老年助餐服务工作开展以来,各类社会主体和养老机构积极参与,为老年人提供暖心、便捷的助餐服务,得到社会一致好评。

市民政局相关负责人介绍,我市60岁及以上人口为55.7万人,占我市常住人口的22.39%,高于全国、全省平均水平,老龄化形势较为严峻,且与第七次人口普查相比呈现加速老龄化的态势。成立养老服务行业协会对我市积极应对人口老龄化意义重大。

(本报记者 张玉荣)

誓节镇:文旅产业兴乡村

■本报记者 余庆 孙玉蛟

推进宣城高质量发展

盛夏时节,站在位于广德市誓节镇的铂龙湖旁,吸一口新鲜空气,欣赏着远处的蓝天白云和眼前的碧水青山,闲适、悠远、宁静……满目美景勾勒出一幅迷人的山水画卷。

“我们来这里建设康养项目,除了这里风景优美气候适宜,更是看中了当地的发展潜力。在项目洽谈、选址和建设的过程中,誓节镇政府都派出专人和我们对接,为我们节省了很多时间。”铂龙湖生态旅游颐养园位于誓节镇胜利村,项目施工负责人董德萍告诉记者,项目计划建成集生态休闲旅游度假、康复疗养、体验养生于一体的生态旅游度假村和康复疗养中心。目前会议中心和游客接待处已经建设完成,民宿等项目正在紧锣密鼓建设之中。

“铂龙湖项目建成后,能够有效带动我们村生态种植业的发展。”胜利村党委副书记彭宣武告诉记者,目前已经从村民手上租赁了一些土地用于有机无公害农作物的种植,为村里的种植业发展起到了很好的示范作用。

在彭宣武看来,焕然一新的村容村貌是吸引客商投资的重要原因之一。“开展美丽乡村建设工作以来,村里的基础设施建设日益完善,道路、路灯、绿化美化、景观小品、公共文化服务设施等一应俱全,不仅丰富了村民的业余生活,也为村里吸引客商创造了良好的硬件条件。”

“近年来,誓节镇依托自然、人文和交通区位优势,进一步挖掘现有资源,打造拥有地域特色、人文优势和观赏体验的乡村旅游景点,力争将传统村落打造成生态优、环境美、产业兴、消费热、农民富、品牌响的可持续和谐发展的美丽乡村。”誓节镇相关负责人告诉记者,“下一步,誓节镇将因地制宜发展乡村文旅产业,以文化旅游助推乡村振兴,从旅游康养、文旅融合、项目建设等多方面打造文化兴、生态美、百姓富的美丽乡村。”

生态灵芝丰收在望



眼下,旌德县云乐镇的灵芝长势喜人,丰收在望。

近年来,旌德县多措并举推动灵芝产业发展,2021年实现灵芝总产值4.3亿元,带动2000余位农民实现人均增收2000元以上。“旌德灵芝”获农产品地理标志认证产品称号,为全省首个国家级灵芝品牌。 特约记者 江建兴 摄

跋山“畚”水 避暑云梯

——宁国市云梯畚族乡亲水节吸引八方游客

■本报记者 王肖肖

我们的新时代

7月4日至5日,安徽人游安徽宁国云梯站之皖南星7天“探寻黄浦江源,避暑皖美畚乡”亲水节系列活动在宁国市云梯畚族乡毛坦村举办。

活动现场,村民们穿着艳丽的畚族民族服饰,载歌载舞欢迎八方来客。游客络绎不绝,积极互动,在炎炎夏日里感受着亲水的欢乐和安徽第一畚乡的风土人情;在玩转互动中,感受当地的水之韵、水之美。

本次活动围绕趣味的水上运动、休闲的田园生活和刺激的户外活动开展,重点突出云梯畚族乡的优良生态和避暑旅游等资源禀赋,推出鼓乐齐奏,亲水开幕、嬉水漂流,亲畚一夏、品味畚乡,避暑休闲、夜寻流萤,月眠高山、黄浦江源,溯溪清水等多个子活动项目。

夏日的午后,畚乡的清风绿水让人倍感清新凉爽,舞台的DJ音乐响起,帅哥美女舞动起来,瞬间引

爆嗨翻全场。伴随音乐热潮,全场尽情狂欢戏水游玩,释放内心激情,甩掉压力烦恼,清凉狂欢不停歇。在星光熠熠的夜晚,“亲畚一夏”音乐啤酒节让所有的热情再次集聚,让备受期待的狂欢活动再次被“点燃”。“这边的民族文化非常浓厚,山好水好、景色宜人,现场活动形式多样,场面热闹,玩得非常开心,下次还要带小孩过来玩。”游客许云海说道。

“这次活动以品质化的内容、体验游的产品、沉浸式的宣传为主导,进一步推介云梯畚族乡幽雅生态环境和丰富的自然景观,展示畚族文化风采,促进民族团结进步,振兴旅游消费市场,助力乡村振兴发展,为畚乡共富行动赋能,不断提升安徽第一畚乡品牌的知名度和美誉度。”云梯畚族乡党委书记彭国政介绍。

近年来,云梯畚族乡通过“三月三”畚族文化节、泼水节、丰收节、开酒节节庆活动宣传运作,成为长三角地区少数民族风情旅游体验的重要目的地;建成2000余平方米的安徽畚族文化交流中心,涵盖新时代文明实践、畚族非遗文化演艺、畚

乡特产展销和畚族文化展览等功能;发展“畚乡人家”农家乐,深山村变成度假村,民族村变成3A级景区,形成60余家共2200张床位的农家乐集群,2021年接待游客30余万人,实现旅游收入8000余万元;积极探索资源入股、集体分红、共有物业等增收机制,村集体从过去的“空心村”“负债村”到全乡4个村实现村集体经济总收入超100万元,2021年,全乡农民人均可支配收入达到2.4万余元。

据悉,本次亲水节期间,共吸引来自我市以及苏南、杭州、嘉兴等地游客近2000人次,直接带动消费20余万元。

宁国市云梯畚族乡是安徽省唯一的畚族乡。近年来,云梯畚族乡坚持实施“产业强乡、旅农兴乡、生态立乡、团结安乡、人才活乡”五大发展战略,实现了由过去的“穷乡僻壤”到如今“最美休闲乡村”的蝶变,先后获评全国民族团结进步模范集体、全国民族团结进步创建示范单位等荣誉,农民人均收入位于全省9个少数民族乡镇前列。

陈备云:用好家风 构筑“幸福港湾”

■张琪琪 本报记者 刘畅

新时代文明家庭

在宣州区朱桥乡油榨社区,提到村民陈备云,大伙总说:“陈备云一家,是一个相亲相爱、让大伙尊敬和学习”的家庭。”

多年来,面对逆境,陈备云乐观豁达,不抱怨、不低头、不服输,勇于承担事业和家庭的责任,让家庭常开幸福之花。她的家庭获得了市第三届文明家庭称号。

二十多年前,陈备云本来幸福的家庭遭遇不幸。她的丈夫方言言在用拖拉机代耕时,不幸将右腿卷进铁犁刀片的齿轮中,为了保住丈夫的腿,家里花完了所有积蓄并背负了外债。彼时,高龄的婆婆和正在读书的孩子也正需要照顾,从此,生活的重担压在陈备云一个人身上。巨额的外债、孩子的学费、婆婆的赡养……巨大的经济压力给这个风风雨雨的小家蒙上了重重的阴影。但是眼前的困难并没有击垮陈备云,反而激发了她的坚强意志。为了减轻经济压力,她没日没夜地辛苦工作,夜晚她还要辅导儿子的学习。对此,她没有丝毫抱

怨,总是对丈夫说:“女儿考试又得了全年级第一,儿子学习成绩又提升了,我们家庄稼长势特别好,你要做的就是全身心投入康复治疗。”

为了这个家,她使出了全身解数。如今,家里的债务还清了,一双儿女也已参加工作,生活有滋有味。

在村民眼中,陈备云不仅是好妻子,也是好儿媳。2016年,陈备云的婆婆被诊断出肺炎,为怕给陈备云增加麻烦,老人拒绝医治。陈备云便劝婆婆:“我们再艰难的日子都挺过来了,如今生活变好了,任何困难都有我陪你。”最终,老人被陈备云的真挚打动,积极配合治疗。在老人住院期间,陈备云全天守候,关心备至,她对婆婆体贴入微的照顾也加快了婆婆的康复进度。

值得一提的是,多年来,在对待邻里关系上,陈备云也一直坚持着邻里关系情同手足的理念。邻居家有事情也都喜欢找她帮忙,只要谁有困难有求于她,她都会热情地给予帮助。“在陈大姐的影响下,我们也开始主动和她一起参加志愿活动,力所能及地为社会奉献一份爱心。”社区居民如是说。



7月8日上午,宣酒集团助力“两强一增”行动爱心捐赠仪式在宣州区水东镇南阳村富稻稻生产示范基地举行。

仪式上,宣酒集团向水东镇爱心捐赠100万元,用于该镇富稻稻谷生产乡村振兴项目的建设,打造区域性公共品牌,构建水东特色农业发展格局,增加村集体经济收入。

据悉,富稻稻谷项目位于水东镇南阳村、东胜村、七岭村无公害富稻土壤区域,目前第一期共计1010亩,已申报标准地项目、水稻单一品种千亩示范项目。 刘丰 摄



日前,在市场监管局和市水务公司相关负责人的现场见证下,宣城经开区格荣机电科技有限公司顺利挂表通水。整个过程中,市水务公司工作人员主动上门查勘现场,提前完成了供水方案设计和项目红线外接入管线工程用水报装服务前置工作,挂表通水距企业提出申请未逾一日。

今年以来,市水务公司持续优化服务体系,在用水报装、便民服务等方面提质增效,全面打造快捷、高效、便利的“获得用水”营商环境。 王俊龙 摄